

本报“少开一天车,多种一棵树”活动吸引两百余市民参与 植下千棵树,用行动补偿大自然

本报3月9日讯(记者 李超) 9日上午,本报联合市林业局、山东省脐血库组织的“少开一天车,多种一棵树”低碳补偿林种植活动在文昌湖旅游度假区举行,二百多名市民种下了一千多棵树苗,用实际行动补偿大自然。

上午9点多,参加植树的市民、本报记者以及一些爱心组织陆续到达植树地点。植树

前,工作人员首先向市民详细讲解了植树方法以及植树的意义等,随后市民们开始动手栽植树苗。

“越来越多的家庭有了私家车,平时开车排放尾气,对环境亏欠太多了,通过这样的活动,多种几棵树,补偿一下大自然。”市民张先生说。

“我要多栽几棵,还要认真栽植,保证小树能成活,将来吸

走空气中的有害物质,美化环境。”正在和爸爸妈妈一起挖坑的本报小记者张芮莹说。记者看到,多数市民都是带着孩子来参加植树活动的,爸爸负责挖坑,孩子拿树苗,妈妈在一旁帮忙,一家人其乐融融。很多小朋友还给自己亲手种植的小树起了名字,并写上了祝福的话语。

上午11点左右,千余棵树

苗已经种完。本次种植的树种主要是五角枫和松树,据介绍,这两种树种都具有耐旱性,适应能力强,净化环境的功能强,适合在北方地区种植。

文昌湖旅游度假区地方事业局副局长苏茂生告诉记者,下一步,林业人员将对树苗进行浇灌,并且及时进行病虫害防治,森林防火等工作,保证成活率。

挖坑、扶树、填土,不少家庭老少齐上阵

种下责任和希望,让雾霾远离



100多名志愿者一起来植树。 本报记者 姜文洁 摄

孩子种树“上瘾”,家长只能打下手

本报记者 罗旭君

9日,两百余名志愿者从五区三县赶到文昌湖参加种植低碳补偿林活动。田间山野,大家挖坑、刨土、扶树、填土,很多孩子不嫌脏不嫌累,抱起沉重的树苗来回一趟趟搬运。很多家庭全家老少齐上阵,虽然累的满头大汗,但仍大呼过瘾,觉得既快乐又有意义。

在植树现场,有很多都是全家齐上阵,家长孩子一起来种树。“我们一直生活在市区内,很少有机会能来田间散心。孩子一到周末不是打游戏就是写作业,很少有这种机会呼吸田间的泥土气息。”市民张先生说。

“我家孩子本来不是很想来种树。想不到来了之后,跟其他的小朋友在一起种树,玩得都‘上瘾’了。种树都不让我插手,非得自己来完成,我只能在边上

扶扶树苗,做一些打下手的工作。这不,种完了我们的,又跑到别的地方去搀和了。”王女士看着自己的儿子累的满头大汗,开心的说道。

不仅王女士,有很多家长都反映,自己的孩子种起树来特别积极,带着土能有十来斤重的树苗,孩子抱起一趟趟的搬运,一点都不嫌脏不嫌累。在现场,有5个小朋友组成一个小团队,一共种了23棵树。

多种树改善环境,“希望能赶走雾霾”

“我跟妻子和孩子来种树,是希望多种一棵树,就能为改善现在的环境问题多贡献出一份力量。”张店的谭先生说。

森林是城市的“空气净化器”,无论是有效降低PM2.5浓度,还是减少雾霾天气,植树造林都是有效途径之一。“现在的空气污染问题太严重了,今天早晨起来看到天气预报说淄博的空气污染达到黄色预警,不植树造林,改

善环境,以后污染岂不是更严重。”张女士说,她现在每天上班都要戴着口罩,“希望能通过大家的共同努力,多种些树,积少成多,改善咱们的环境,过上不用戴口罩的生活。”

虽然按计划每个人平均种两棵树,但实际上很多人都种了有七八棵。“改善环境,我们每个人都有责任和义务。”市民王女士说道。

不能“年年种树,年年不见树”,市林业部门表示:

植树不必赶“节”植,更应成常态

本报3月9日讯(记者 李超) 本报组织的低碳补偿林种植活动吸引了众多市民参与,大家纷纷以实际行动保护环境,补偿大自然。林业部门表示,植树节的意义在于引导市民形成植树造林、爱护环境的意识和习惯,植树行动不能只是赶在植树节期间,更应该成为一种常态。

“把植树设立成一个节日,

目的就是要以此号召全民形成植树造林,保护生态环境的意识,而不是说只有在这一天才去植树,植树护绿应该成为一种常态。”市林业局相关负责人表示。

“植树节”是一些国家以法律形式规定的以宣传森林效益,并动员群众参加以造林为活动内容的节日,3月12日是我国的植树节。

“植树活动不能只在植树节这天才被想起,才去实施,应该作为一种常态行为,日常多去做。比如可以在周末、节假日带上亲朋好友去植树,这是一件造福社会、造福自己和他人,非常有意义的事情。”文昌湖旅游度假区地方事业局副局长苏茂生告诉记者。

对“年年封山不见山,年年造林不见林”的情况,苏茂生表

示,以前的植树造林存在许多弊端,也造成了资源的浪费,现在随着人们环保意识的提高,加上林业部门的重视,这种情况已经很少见了。

“植树造林是每个人应尽的责任,是一项非常高尚的事业,可以举办活动也可以加大宣传力度,但是不能流于形式,而是要实实在在地让植树造林成为一种常态。”苏茂生说。

热心市民:

不怕泥土满身 只愿树木成活

本报3月9日讯(记者 谭文佳)

9日,种植低碳补偿林的活动吸引了大批热心市民参加,淄博阳光公益群的30名志愿者也积极参与了此次活动,种下了40多棵树苗。阳光公益群的群主马先生说,能为淄博的绿化尽一份自己的力量,作为市民感到非常荣幸。

本报小记者团也加入到了植树队伍中。此次小记者活动也邀请了很多小记者的家长参与。许多家长表示,活动很有意义,希望孩子们能跟小树一起茁壮成长。

今年10岁的宋姿旋平时在学校里是乒乓球运动健将,她告诉记者,相比之下植树要累多了,但比打乒乓球要有意思。虽然第一次植树,但半小时内宋姿旋一家就种了6棵树,宋姿旋的妈妈说,今天通过植树的形式给孩子上了一堂生动有意义的环保课,而且还锻炼了身体,大人和孩子一起种树,全家人其乐融融。

公交驾校:

愿为志愿者 护航出力

本报3月9日讯(记者 谭文佳 通讯员 郭莉) 本次植树活动得到了淄博公交驾校的大力支持,提供车辆共护送植树志愿者50余人。淄博公交驾校经理王刚表示,愿为植树队伍“保驾护航”。

王刚表示,淄博公交驾校一直以来非常热衷于社会公益活动提供服务和帮助。本次植树活动意义非凡,得到了社会的积极响应,公交驾校也很荣幸能成为其中的一分子。近年逐渐增加的雾霾天让老百姓的环保意识有了大幅提升,在植树节来临之际市民的参与热情非常高涨,公交驾校的员工也加入了植树队伍种下了象征希望和友谊的树苗。

在此,公交驾校也呼吁市民,平时少开一天车,多坐一天公交车,为城市空气净化贡献一份力量。

“低碳补偿林” 周末继续种

本报3月9日讯(记者 李超) 本报联合市林业局、山东省脐血库组织的“低碳补偿林”种植活动吸引了众多市民参与,由于还有很多市民想参加,本报将于下周末举行第二次种植。

本报开展“少开一天车,多种一棵树”低碳补偿林种植活动,旨在倡导“我排放、我补偿”的理念,号召市民用植树的方式消除自己小汽车排放的尾气,弥补对环境的污染,并以此动员更多的市民为保护生态环境建设贡献一份力量。

本报将于周六(3月15日)举行第二次“低碳补偿林”种植活动,种植地点还是在文昌湖旅游度假区,想参加的市民抓紧报名吧。报名的市民请留下您的姓名,参与人数,联系电话等信息。

报名电话:18653302593,报名QQ:2210274112。

挂失

韩强失业证丢失,证件号370303198204302517,声明挂失。